

# 年夜饭咋准备 预制菜受青睐

离过年还有整整一个月了。往年此时,正是商家推销、市民预订年夜饭、团圆饭最忙乎的时候。可今年,记者走访我市餐饮市场看到,复杂的疫情形势让买卖双方都有点游移不定。那么,在此情形下,我市各饭店的年夜饭、团圆饭预订情况怎么样呢?

## 不少饭店一轮没订满

2022年1月1日上午,记者在食品街、铜锣湾、中正天街、亲贤街等处看到,许多饭店在门口醒目位置摆放着“欢迎预订年夜饭”的牌子。记者以客人身份咨询其年夜饭预订情况,普遍的情况是“包厢预订比较好,大厅情况一般,还有不少空台”。在食品街北端一家以烤鸭为主打的饭店,记者询问得知,截至1月1日,该店10余个包间只剩两间空余,“每间都有两桌,我们不想分开预订,客人也不想和陌生人一起,所以还在等合适的,不过以往年情况看是不发愁的。”相比包间,大厅预订

情况一般。“最近的疫情形势明显影响了预订情况。”酒店负责人表示,很多市民现在持观望态度,要到年根上才决定呢。因此,大厅现在的预订只有六七成。在中正天街,情况大同小异。一位饭店负责人介绍,2021年11月就开始接受年夜饭预订。按计划,该店年夜饭、年初一两顿团圆饭是分两轮用餐,可实际上,包厢预订还好,大厅则预订不足,连一轮都订不满。负责人苦笑说,“现在的情况不是靠研发新菜品、推出优惠活动能解决的,只能看疫情形势了。”

## 套餐为主价格变动不大

关于年夜饭菜单,记者走访发现,大部分酒店、饭店都以套餐形式为主,取消了原本的散点菜单。亲贤街并州路口一家大型酒店的前台介绍说,目前该店确定的年夜饭套餐有10余组,都是8人~14人的,从988元~1888元不等,菜单中包含了店里最受欢迎的菜品,冷热菜、海鲜锅仔、汤品主食等。如果要调整菜品或者额外加菜,都得提前通知,甚至还得协

商价格。离该酒店不远,另一家中型连锁饭店同样如此。其负责人表示,年夜饭价格基本与去年持平,4~6人套餐从558元~1088元不等,10~14人套餐从888元~1888元不等。“一些传统晋菜,如过油肉、糖醋丸子、什锦火锅等,物料成本没什么变化,价格自然平稳,只有个别菜品价格略有微调。”

## 预制菜越来越受欢迎



图片来源于网络

采访中记者发现,疫情一面打乱了线下年夜饭的节奏,一面却催生、壮大了预制菜的市场,几乎所有的饭店、酒店都推出了自己的“成品(半成品)年夜饭”,而且受到了越来越多年轻人的青睐。“两个老人都六十多岁了,这几年慢慢地从厨房‘退休’了,可我们几个小辈又实在难以胜任年夜饭这样的‘大阵仗’,预制菜正好能填补空缺。”1月1日,市民李先生在工人文化宫

附近的一家酒店吃完午饭,顺手预订了一款年夜饭,8冷8热1汤1主食。有的用微波炉“叮”一下就行,有的上锅蒸一蒸,扒拉几下就行,年三十下午拿,一个小时就能搞定一桌丰富的年夜饭。服务员介绍说,外卖年夜饭和堂食是一样的菜单,但售价却是堂食的六七成,还是很划算的。

记者 刘晓亮

## 为82名工人讨薪 法律援助暖民心

本报讯(记者 辛欣)因工程结算纠纷,承建一处工地项目的82名农民工八年来一直没有拿到工钱。1月2日,省司法厅消息,在省法律援助中心的帮助下,当事双方达成了调解协议。

去年9月,省法律援助中心接到司法部中国法律服务网农民工欠薪绿色通道转来的一起求助。2013年5月,李某等82名农民工承建一处工地

项目,完工验收后却迟迟未收到工程款,多次找项目部结算未果。接到求助后,省法律援助中心与职能部门沟通,并安排工作人员多次实地走访调查,审阅相关材料,核实双方的主要矛盾为劳务工资结算出现较大偏差。经过先期联系沟通,当事双方来到省政务服务中心进行调解。调解过程中,由于双方对涉及金额争议较大,法律援助人员释法析理,积极做

思想工作,最终工程项目方同意并接受协议条款,当场签订了调解协议书,目前已履行协议。据介绍,省法律援助中心统筹做好农民工欠薪维权法律援助工作,落实农民工问题转接转办工作,做到即来即转、实时追踪、及时反馈,2021年共完成司法部中国法律服务网受理转办的92件农民工工资支付、人身损害赔偿案件。

## 解决纠纷新模式 快速服务高效

本报讯(记者 陈珊 通讯员 武伟强)“冯法官、孟调解员,多谢你们的全力调解,暖了我的心,化解了我的心病。”1月2日,据杏花岭区法院消息,在法院多元解纷中心的调解下,退休教师陈大爷解开了多年的心结。近日,陈大爷将一面写有“公正执法、心系百姓”的锦旗,送到了法官冯建军、特约调解员孟文龙手中。据了解,为推进多元化纠纷解决机制,杏花岭区人民法院立案庭、教化坊审判团队扎实开展“我为群众办实事”实践活动,有效地解决了人民群众诉讼时间长、诉讼成本高的痛点、难点问题,实现了“矛盾解决在萌芽,纠纷化解在诉前”的良好效果,广受群众好评。

陈大爷退休前是某大学计算机系教师,被告小张与陈大爷是师生关系。2018年陈大爷帮助小张找到一家计算机培训机构学习相关课程,因小张资金紧张,陈大爷代其垫付2万余元学费,后小张陆续偿还陈大爷垫付的学费,但至今仍欠1800元。在调解中,陈大爷伤心地对特约调解员说,“欠的钱不算多,但我心里很不痛快,本来是好心帮了忙,但小张却推诿不还钱。”在冯建军法官的指导下,特约调解员孟文龙多次联系小张和小张的父亲,经过沟通调解,最终小张的父亲自愿代替小张通过微信将1800元垫付款支付给陈大爷。近日,中信银行信用卡中心太原分中心员工特意到诉讼服务中心的

工作人员送上锦旗,对一年来法院依法保护金融债权、稳定金融秩序、防范化解金融风险所做的努力表示感谢。近年来,杏花岭区人民法院受理的涉金融纠纷案件逐年增加,为积极应对金融风险、维护金融秩序、保障金融机构的合法权益,结合涉金融纠纷案件特点,积极发挥诉前多元解纷和诉讼繁简分流快速解决机制的作用,对涉金融纠纷案件,在诉前引入特约调解、行业调解等多元解纷力量,助力涉金融纠纷得到实质性化解;在立案后,对案情简单、当事人争议不大的涉金融纠纷导入速裁程序、简案快审,在30日内审结,进一步提升涉金融案件审理效率。

## 通达街真武路段通车

### 3条线路有调整

本报讯(记者 齐向真 通讯员 车斌)1月2日太原公交公司消息,因通达街(坞城南路—真武路段)撤除围挡,道路恢复通车,为方便下庄社区居民乘车,即日起,3条线路恢复该路段运行。

据介绍,因通达街(坞城南路—真武路段)封闭施工,304路、307路、881路公交车改线绕行正阳街,如今施工结束,道路通车,3条公交线路恢复通达街行驶。不过,需要注意的是,虽然3条公交线路已经恢复通达街行驶,但道路两侧的公交站台尚未完工,因此,该路段上的下庄、通达街真武路口两个站点均没有公交站牌,乘客需要站在原站点位置附近候车。“我们已经踩好点了,虽然暂时没有站牌,但我们会提醒乘客在原来站点附近候车。”304路公交车驾驶员表示。

太原公交公司工作人员提醒,乘客有疑问可拨打7249876咨询。

## 太忻大道封闭改造

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)1月2日,交警支队通报,原定去年进行快速化改造的太忻大道(太原段),因故推至1月4日起封闭施工。

太忻大道(太原段)因前期征地拆迁等原因,未能如期开工。目前,工程已具备施工条件,将于1月4日起封闭施工。施工期间,阳曲县现代大道至大盂镇石岭关村路段实施封闭,禁止车辆通行(禁行范围内村民生活车辆除外)。沿线与G108线相交的村、镇路口在确保安全的情况下允许通行。途经该路段车辆可经(G55)二广高速高蒲、黄寨站出入口绕行,禁止大型车辆从二广高速大盂站驶出。